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Σχετικά με τη συνάντηση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας του Δήμου 

Καισαριανής στις 18/11/2022: 

ΚΑΝΕΝΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ ΚΑΜΙΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ 

ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ! 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

Την Παρασκευή 18/11 πραγματοποιήθηκε συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. του Συλλόγου μας με 

τον Αντιδήμαρχο Παιδείας Δήμου Καισαριανής κ. Κιτσέλλη, μετά από πολλαπλά αιτήματά μας. Στη 

συνάντηση θέσαμε τα παρακάτω ζητήματα για τα οποία δεν πήραμε καμία ουσιαστική απάντηση ή 

δέσμευση: 

1. Κτηριακές υποδομές για όλη την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και ιδιαίτερα πρόγραμμα κτηριακής 

υποδομής για ουσιαστική εφαρμογή της Δίχρονης Προσχολικής Αγωγής στον Δήμο Καισαριανής με 

στόχο να φύγουν τα ελαφριού τύπου προκάτ. 

Στο σοβαρό αυτό ζήτημα ο Αντιδήμαρχος Καισαριανής δε μας έδωσε καμία ουσιαστική απάντηση. Είπε γενικά 

και αόριστα ότι θα ζητήσει από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου να του προτείνει τι χρειάζονται τα σχολεία και τι 

μπορεί να κάνει ο Δήμος και μετά θα καταλήξει σε μια πρόταση. Όσο για οικόπεδα ή παλιά κτήρια μας απάντησε 

ότι με το νέο χωροταξικό θα ξεκαθαριστεί αν υπάρχουν τέτοια. 

Εκτιμούμε ότι μετά από 3,5 χρόνια διοίκησης θα έπρεπε να υπάρχει πρόταση αλλά και έργα σε εξέλιξη, πόσο 

μάλλον που όταν η παρούσα Δημοτική Αρχή εφάρμοσε τη Δίχρονη Προσχολική Αγωγή με τσίγκινα κουτιά, 

είχε «δεσμευτεί» ότι αυτό είναι προσωρινό. Δυστυχώς επιβεβαιώνει ότι «ουδέν μονιμότερο του προσωρινού»! 

Ως Δ.Σ. θέσαμε τις εξής προτάσεις για την Προσχολική Αγωγή: Να γίνει επείγουσα αναζήτηση και 

δέσμευση οικοπέδων ή κτηρίων για σχολική στέγη. Να φύγουν τα τσίγκινα κουτιά από παντού και να χτιστούν 

αίθουσες ή να τοποθετηθούν βαρέως τύπου με σύγχρονες προδιαγραφές, για να λειτουργήσουν σωστά τα 

Νηπιαγωγεία. Συγκεκριμένα προτείναμε: Στο 3ο Νηπιαγωγείο να φύγουν οι δύο προκάτ και να μπει μία 

αίθουσα με σωστές προδιαγραφές. Να φύγουν εντελώς τα τσίγκινα κουτιά από το συγκρότημα των 1ου 

Νηπιαγωγείου, 1ου – 7ου Δημοτικών Καισαριανής γιατί και καταστρέφουν το ιστορικό κτήριο και επιβαρύνουν 

το πιο φορτωμένο συγκρότημα της πόλης. Να αντικατασταθούν οι 2 αίθουσες-τσίγκινα κουτιά του 8ου 

Νηπιαγωγείου με ένα σύγχρονο διθέσιο Νηπιαγωγείο. Να φύγουν τα τσίγκινα κουτιά από τα 4ο-5ο 

Νηπιαγωγεία και να φτιαχτεί μια κατασκευή ανάμεσά τους με πολλαπλές χρήσεις. Να αντικατασταθούν τα εδώ 

και χρόνια ληγμένα προκάτ του 7ου Νηπιαγωγείου και να κατασκευαστεί ένα σύγχρονο διθέσιο Νηπιαγωγείο. 

2. Ειδικό Νηπιαγωγείο Καισαριανής εξοπλισμός και πρόταση για νέο διδακτήριο που θα το στεγάσει. Εκ 

βάθρων συντήρηση του ιστορικού σχολείου Ρόζα Ιμβριώτη. 

Θέσαμε το επείγον ζήτημα που είναι η κατασκευή ενός σύγχρονου διθέσιου Ειδικού Νηπιαγωγείου δίπλα από 

κει που στεγάζεται τώρα (σε μια μικρή αίθουσα) καθώς και η εκ βάθρων συντήρηση του ιστορικού κτηρίου 

αλλά και η επισκευή ή και ανακατασκευή των νεότερων πτερύγων του ιστορικού Ειδικού Δημοτικού Ρόζα 

Ιμβριώτη. Επιπλέον θέσαμε για πολλοστή φορά το αίτημα να καλύψει ο Δήμος την αγορά ενός laptop για να 

λειτουργήσει το Ειδικό Νηπιαγωγείο. 

Ο Αντιδήμαρχος, δεν είχε κάτι συγκεκριμένο να μας πει, αν και την επείγουσα ανάγκη για νέο Σύγχρονο Ειδικό 

Νηπιαγωγείο την έχουμε ξαναθέσει, μας ανέφερε κάτι για ιδιοκτησιακά προβλήματα και ότι για τέτοια έργα θα 

μπορούσε να δεχτεί και …χορηγία! Κάναμε σαφές ότι δεν επαιτούμε, απαιτούμε και διεκδικούμε σχολεία με 

κρατική χρηματοδότηση και χωρίς ΣΔΙΤ! Τέλος είπε ότι θα δει τι μπορεί να κάνει με laptop αλλά επειδή από 

πέρυσι που το θέσαμε δεν είδαμε κάτι, δεν πιστεύουμε σε λόγια αλλά ζητάμε πράξη.  

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 

ΒΥΡΩΝΑ - ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ 

«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» 
 

Κωνσταντιλιέρη και Ερυθραίας - Βύρωνας 
 

Web: sylimvrioti.gr e-mail: sylbox@sylimvrioti.gr 

 ΠΛΗΡ.:  Δριμάλα Θεοδώρα   –   Καραπάνου Ειρήνη 

 ΤΗΛ.:  6983117770 σχ. 7662883 – 6976507568  σχ. 7658752 

mailto:sylbox@sylimvrioti.gr


3. Τι έργα είναι σε εξέλιξη στα σχολεία και τι άλλο προγραμματίζετε με βάση και τη ΣΑΤΑ. 

Ο Αντιδήμαρχος Παιδείας του Δήμου Καισαριανής, πέρα από κάποιες μονώσεις που μας είπε ότι γίνονται, δε μας 

παρουσίασε κανένα άλλο ουσιαστικό έργο που γίνεται ή που πρόκειται να γίνει στα σχολεία της Καισαριανής. Οι 

ΣΑΤΑ δε του 2021 και 2022 είναι δεσμευμένες και δεν έχουν διατεθεί για έργα στα σχολεία. Τέλος ανέφερε ότι 

η Δημοτική Αρχή προτιμάει έργα με απευθείας αναθέσεις κι όχι διαγωνισμούς ή με συνεργεία του Δήμου. 

Είναι σοβαρό ζήτημα που κανένα βασικό έργο δεν προβλέπεται για τα σχολεία Καισαριανής άμεσα. 

4. Χρηματοδότηση για λειτουργικά έξοδα των σχολείων: ζητήσαμε να εξασφαλιστεί η έγκαιρη απόδοση 

των χρημάτων για τα λειτουργικά έξοδα στα σχολεία, να σταματήσουν οι καθυστερήσεις. Ζητήσαμε 

επίσης ενημέρωση για το πού πηγαίνει το 30% που παρακρατάται από τον Δήμο, αν υπάρχουν 

ανεξόφλητοι λογαριασμοί π.χ. πώς πληρώνονται οι λογαριασμοί ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, θέρμανσης κλπ. 

Μεταφέραμε τη δυσκολία που έτσι και αλλιώς έχουν τα σχολεία, με δεδομένο ότι τα χρήματα για τα 

λειτουργικά έξοδα έχουν μειωθεί κατά 60% τα τελευταία χρόνια. Τονίσαμε όμως ότι η Δημοτική Αρχή έχει 

τεράστιες ευθύνες που αποδίδει στα σχολεία τα χρήματα αυτά της κρατικής χρηματοδότησης με μεγάλη 

καθυστέρηση! Είναι πραγματικά εντυπωσιακή αυτή η καθυστέρηση, που φτάνει και τους 2 μήνες! Την ίδια 

στιγμή ΔΕΠ και Σχολικές Επιτροπές λειτουργούν διαδικτυακά (διαφωνούμε με αυτό), για να διευκολύνουν και 

να επιταχύνουν τάχα τις διαδικασίες! Κάναμε σαφές ότι η καθυστέρηση πρέπει να μην επαναληφθεί! 

Τέλος, ζητήσαμε να μπουν σε προτεραιότητα 1 laptop για το Ειδ. Νηπ/γείο Καισαριανής, που ήδη 

προαναφέραμε, και 1 laptop και ένα φωτοτυπικό για το 8ο Νηπιαγωγείο, για να λειτουργήσουν. 

Ο Αντιδήμαρχος μίλησε για κάποια συντόμευση της απόδοσης των χρημάτων στα σχολεία και μας επιβεβαίωσε 

ότι υπάρχουν απλήρωτοι λογαριασμοί και ότι θα μας στείλει σαφή εικόνα, την οποία περιμένουμε άμεσα! Τέλος, 

για τις τρεις συσκευές που ζητήσαμε για τα 2 Νηπιαγωγεία είπε ότι θα δει τι θα κάνει. 

Απαιτούμε άμεση κάθε φορά απόδοση των χρημάτων και να δοθούν τώρα οι τρεις συσκευές στα Νηπ/γεία! 

5. Να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της θέρμανσης στα σχολεία καθ΄ όλη τη διάρκεια 

λειτουργίας των σχολείων. Κανένας εκπαιδευτικός δεν ορίζεται «ενεργειακός υπεύθυνος», υπάρχει και 

γνωμοδότηση της νομικής συμβούλου της ΔΟΕ γι’ αυτό, άλλωστε οι εκπαιδευτικοί δεν είναι υπάλληλοι 

των δήμων. 

Ο Αντιδήμαρχος μας είπε ότι δεν είναι στις προθέσεις της Δημοτικής Αρχής να κάνει περικοπές στη θέρμανση των 

σχολείων, πρόσθεσε όμως ότι «θα είναι το τελευταίο οχηρό που θα πέσει»! Για τον ενεργειακό υπεύθυνο, αν και 

είπε ότι δε θα ήταν κακό να οριστεί εκπαιδευτικός, μετά από επιμονή μας, είπε ότι θα δει μήπως το λύσει ο Δήμος 

με υπάλληλό του. 

Είμαστε σε εγρήγορση ώστε κανένα παιδί και εκπαιδευτικός να μην κρυώσει! 

6. Απόφαση του Συλλόγου μας για στήσιμο μνημείου της Ρόζας Ιμβριώτη στον χώρο του σχολείου. 

Ενημερώσαμε τον κ. Αντιδήμαρχο για την απόφαση του Δ.Σ. για το μνημείο και μας βεβαίωσε ότι η Δημοτική 

Αρχή θα κάνει κάθε ενέργεια που θα χρειαστεί και θα θέσει το ζήτημα στο Δημοτικό Συμβούλιο, όταν ο Σύλλογός 

μας θα καταλήξει σε συγκεκριμένη πρόταση. 

7. Προσωπικό καθαριότητας στα σχολεία και άλλο βοηθητικό προσωπικό (γενικών καθηκόντων…). 

Πόσοι είναι, με τι σχέση εργασίας. Θέση του Συλλόγου μας είναι όλο το προσωπικό στα σχολεία να είναι 

με μόνιμη και σταθερή σχέση εργασίας. 

Ο Αντιδήμαρχος μας είπε ότι διατίθενται 29 καθαρίστριες για τα σχολεία κι από αυτές οι 15 είναι ορισμένου 

χρόνου και μόνο 3 μόνιμες! Για τις υπόλοιπες, που είναι ελαστικά εργαζόμενες, η σύμβασή τους θα τελειώσει πριν 

το Πάσχα και ισχυρίστηκε ότι δεν υπάρχει κάτι άλλο που να μπορεί ο Δήμος να ζητήσει, άρα στη χειρότερη 

περίπτωση θα δουλέψει μία καθαρίστρια ανά σχολείο! 

Διαφωνούμε κάθετα με αυτό, είναι απάνθρωπο και δεν μπορεί να εξασφαλίσει καθαριότητα! Κυβέρνηση και 

Δημοτική Αρχή έχουν μεγάλες ευθύνες, να τις αναλάβουν και να εξασφαλίσουν προσωπικό καθαριότητας με 

μόνιμη σχέση εργασίας για τα σχολεία. 
 

Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι η συνάντηση έδειξε ότι η Δημοτική Αρχή Καισαριανής δεν έχει 

τα σχολεία στις προτεραιότητές της! Αυτό φαίνεται από την ως τώρα στάση της, την παντελή έλλειψη έργων 

αλλά και από τα ανύπαρκτα σχέδιά της για το μέλλον! 

Ο Σύλλογός μας θα εντείνει τις διεκδικήσεις του, ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική όλων των κυβερνήσεων 

αλλά και των δημοτικών αρχών που τις στηρίζουν, ώστε τα παιδιά της Καισαριανής να έχουν τα σχολεία 

που τους αξίζουν και οι συνάδελφοι εκπαιδευτικοί να εργάζονται με σύγχρονους όρους σε αυτά!                                                                                                                                                                                                                                                                                                  


